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LOGISTIK

BOBE GEHT VORAN

Hochleistungs-Ladeinfrastruktur für E-LKW 
Die BOBE Speditions GmbH treibt die Transformation der Logistikbranche aktiv voran und hat am Standort 

Bad Salzuflen moderne Hochleistungs-Ladesäulen für Elektro-LKW in Betrieb genommen. Damit schafft das 

Unternehmen die Grundlage, Elektromobilität im schweren Güterverkehr nicht nur zu testen, sondern 

dauerhaft und wirtschaftlich im operativen Alltag einzusetzen.

Die neue Ladeinfrastruktur umfasst zwei Ladesäulen mit insgesamt vier 
Ladepunkten und einer Leistung von jeweils bis zu 480 kWh. In Kombina-
tion mit der installierten Trafostation ist BOBE damit in der Lage, mehrere 
Fahrzeuge parallel und in kurzer Zeit zu laden – ein entscheidender Faktor 
für die Integration von E-LKW in eng getaktete Logistikprozesse. Standzei-
ten werden minimiert, Touren planbar gehalten und die Einsatzfähigkeit 
der Fahrzeuge deutlich erhöht.

Die Investition in die Infrastruktur ist Teil eines ganzheitlichen Ansatzes: 
Insgesamt rund 2,2 Millionen Euro fließen in den Ausbau von Ladeleistung, 
Netzanschluss, Stellflächen sowie in die Erweiterung des elektrischen Fuhr-
parks. Neben den Ladesäulen wurden auch bauliche Maßnahmen auf dem 
Betriebsgelände umgesetzt, um die Abläufe optimal auf die Anforderun-
gen der Elektromobilität abzustimmen.
Parallel dazu wurde die Flotte um sechs vollelektrische 
Sattelzugmaschinen erweitert. Zum Einsatz kommen 
Fahrzeuge verschiedener Hersteller, darunter der Mer-
cedes-Benz eActros 600 und der MAN eTGX. Ergänzt 
wird die Flotte durch bereits bestehende Volvo FM Elec-
tric. Durch diese herstellerübergreifende Strategie 
schafft die BOBE Speditions GmbH eine belastbare Ent-
scheidungsgrundlage für zukünftige Investitionen: 
Unterschiede in Reichweite, Ladeverhalten, Energie-
verbrauch und Alltagstauglichkeit können direkt im 
realen Einsatz verglichen und bewertet werden.
Diese konsequente Weiterentwicklung ist nicht nur 
technologiegetrieben, sondern klar marktorientiert. 
Immer mehr Kunden fordern konkrete Lösungen zur 
Reduzierung von CO₂-Emissionen entlang ihrer Liefer-
ketten. Nachhaltigkeit ist dabei längst kein Zusatzar-
gument mehr, sondern ein entscheidendes Kriterium 
bei der Vergabe von Transportaufträgen. Unterneh-
men erwarten nachvollziehbare Konzepte, verlässli-
che Umsetzung und messbare Ergebnisse.
Gleichzeitig zeigt sich ein weiterer klarer Trend: Viele 
Kunden präferieren bereits alternative Verkehrsmittel 
und setzen zunehmend auf das Konzept der Trimoda-
lität – also die intelligente Verknüpfung von Straße, 
Schiene und Schiff. Ziel ist es, Transportketten nicht nur nachhaltiger, son-
dern auch resilienter und effizienter zu gestalten.
„Wir sehen ganz klar, dass sich die Anforderungen unserer Kunden verän-
dern. Es geht nicht mehr um Ankündigungen, sondern um funktionieren-
de Lösungen im Tagesgeschäft. Genau deshalb investieren wir gezielt in 

Technik, Infrastruktur und Know-how“, erklärt Ge-
schäftsführer Mirco Fink.
Auch Thorsten Wind, geschäftsführender Gesellschaf-
ter, betont die strategische Ausrichtung: „Unsere Kun-
den denken Transport heute ganzheitlicher. Neben 
der Elektrifizierung spielt die intelligente Kombinati-
on verschiedener Verkehrsträger eine immer größere 
Rolle. Trimodale Konzepte sind ein zentraler Baustein, 
um Nachhaltigkeit und Wirtschaftlichkeit miteinan-
der zu verbinden.“
Der Ausbau der Ladeinfrastruktur wurde durch För-
dermittel des Bundes unterstützt, während die Fahr-
zeugbeschaffung durch das Land Nordrhein-Westfa-
len gefördert wird.
Mit der Inbetriebnahme der Ladesäulen hebt die 
BOBE Speditions GmbH die Elektromobilität im eige-
nen Unternehmen auf ein neues Niveau: weg vom Pi-
lotprojekt, hin zum skalierbaren Bestandteil des täg-
lichen Betriebs. Die Kombination aus leistungsstarker 
Ladeinfrastruktur, wachsender E-Flotte und prakti-
scher Erfahrung im Einsatz schafft die Grundlage, 

auch künftig flexibel auf technologische Entwicklungen und steigende 
Anforderungen reagieren zu können.
BOBE positioniert sich damit klar als Unternehmen, das die Transformation 
der Branche nicht abwartet, sondern aktiv gestaltet – praxisnah, investiti-
onsbereit und mit klarem Fokus auf die Anforderungen von morgen.� ❚

Die BOBE Speditions GmbH setzt auf Elektromobilität im schweren Güterverkehr. 
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